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Stopića pećina je otvore-
na za razgledanje svakog 
dana preko cele godine, 
od 9.30 sati, s tim što zimi 
posete traju do 16.30,  
a leti do 18 sati. 
Ulaznica košta 400 dinara 
za odrasle i 250 dinara 
za decu od sedam do 15 
godina. Možete ih kupiti 
na biletarnici ispred ulaza.

Radno vReme i 
cena ulaznica

Stopića pećina je najposećenija pećina u našoj zemlji, 
poznata po jedinstvenim bigrenim kadama, vigledima – 
otvorima u tavanici, vodopadu i Trnavskom potoku, Go-
dine 2005. stavljena je pod zaštitu države kao spomenik 
prirode prve kategorije. 

Nalazi se na putu za Sirogojno, na 
severoistočnoj padini Zlatibora, 
između sela Rožanstvo i Trnava. 
Udaljena je 19 km od turističkog 
centra Zlatibora i 220 km od Beo-
grada. Naziv je dobila po obližnjem 
zaseoku Stopići. Smeštena je na 711 
m nadmorske visine, na desnoj obali 
reke Prištevice.
Prve pisane podatke nalazimo u Zapi-
su Srpskog geološkog društva iz 1901. 
godine. Poznati srpski geograf Jovan 
Cvijić obavljao je prva speleološka 
istraživanja od 1909. do 1913, da bi 
pećina i prilaz do nje bili uređeni i ot-
voreni za posetioce čitav vek kasnije, 
2009. godine.  
Pored obližnjeg parkirališta nalazi se 
mala pijaca sa zlatiborskim domaćim 

Ako boravite na Zlatiboru ili želite da pobegnete iz grada i doživite nešto izuzetno, 
posetite Stopića pećinu, spomenik prirode i jednu od većih atrakcija naše zemlje

specijalitetima i rukotvorinama. Odatle kroz šumu vodi 
asfaltirana pešačka staza, a zatim se uskom kamenitom 
stazom stiže do ulaza u pećinu. Samo pazite  dok se budete 
spuštali, jer je put vrlo klizav!
Ulaz visok 18 m i širok 30-40 m, okružen fascinantnom 
formacijom stena, predstavlja jedan od najvećih pećinskih 

otvora u našoj zemlji i zaista izgleda 
neverovatno!

Pet celina 
Posetioci mogu uživati u šetnji dugoj 
1.691 m kroz pećinu. Sigurna sam 
da ćete biti impresionirani raznolikim 
pećinskim ukrasima. Pećina se sastoji 
od pet celina: Svetla i Tamna dvorana, 
Sala s kadama, Kanal s kadama i Rečni 
kanal. Prve tri celine ili dvorane pripa-
daju Velikom kanalu, koji čini uređeni 
deo pećine, zajedno s Kanalom sa 
kadama. Na levoj strani se nalazi  
Rečni kanal.

Svetla dvorana
Prva celina je Svetla dvorana koja zau-
zima ulazni deo u dužini od 76 m, sve 

Čarobna pećina
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dokle dopire dnevna svetlost. Siparska kupa prečnika 15-20 
m visine 8 m, nalazi se na levoj strani. Iznad nje je jedan od 
šest vigleda – otvora na tavanici, poznatih i kao „dugure“. 
Vigledi su raznih veličina i kanalima su povezani s pećinom. 
Desnom stranom dvorane protiče Trnavski potok. U zavi-
snosti od vodostaja, ovaj deo može biti poplavljen. Potok 
dalje teče iz pećine, praveći mali vodopad, i uliva se u reku 
Prištavicu.

tamna dvorana
Iz Svetle dvorane staza na metalnoj konstrukciji vodi do 
Tamne dvorane koja se prostire na površini od 1.200 kva-
drata. Šetnja je postala zanimljivija, iako na zidovima nema 
mnogo pećinskih ukrasa zbog velikog protoka vazduha. 
Dvorana je dugačka 98,5 m, a njena najveća visina je  
25,5 m. Inače, potrebno je bar sto godina da bi nastao 
samo 1 cm nekog pećinskog ukrasa.

Sala s kadama
Treći deo pećine je jednostavno fantastičan! Pogled na 
jedinstvene bigrene kade oduzima dah. Nastale taloženjem 
rastvorenog kalcijum-karbonata, ove terasaste kade su 
neobičnih oblika i raznih veličina. Na primer, najplića kada 
je duboka samo 15 cm, a najveća je dugačka 12,5 i široka  
3 m. Većina kada nije dublja od 2 m. 
LED osvetljenje u različitim bojama, postavljeno 2016. go-
dine, stvara divnu igru svetlosti i pruža neverovatan pogled 

na unutrašnjost pećine. Voda iz potoka puni kade, a za vreme jake 
kiše preliva se preko njihovih ivica, stvarajući čarobne prizore. Samo 
nekoliko kadica je napunjeno vodom i deluju kao prava mala jezera. 
Definitivno, bigrene kade se moraju videti dva puta – kada su na-
punjene i kada su prazne! Jednom rečju, imaćete utisak kao da ste 
se našli u nekom naučno-fantastičnom filmu.

kanal s kadama
U produžetku Dvorane s kadama nalazi se Kanal s kadama koji 
se na vrhu puni za vreme jače kiše ili snega. To je stari Trnavski 
potok koji je usled geoloških promena presušio i promenio korito. 
Dugačak je 587 m i nosi naziv Pećinica. Postoje dve male platforme 
s kojih možete uživati u pogledu na zadivljujuće pećinske ukrase. U 
zavisnosti od vremenskih uslova i u toku kišnih i snežnih perioda, u 
kadama ima manje ili više vode. Ovde možete videti raznolike stu-
bove, stalaktite koji vise s pećinske tavanice i stalagmite koji „rastu” 
naviše. Na kraju kanala nalazi se najdublja kada od 7,2 m. Masivni 
stalaktit visi nad njom, dugačak 6 m, s prečnikom od 60 cm.

Rečni kanal i vodopad
Pre Rečnog kanala na levoj strani pećine videćete jednu od njenih 
znamenitosti. To je podzemni vodopad poznat kao Izvor života. 
Visok je 9,44 m i na izlazu iz pećine njegova voda se uliva u Trnavski 
potok. Pošto smo pećinu posetili u sušnom periodu, nismo mogli 
da ga vidimo u punom sjaju. Zvuk vodenih kapi koji odjekuje kroz 
dvoranu i stene neobičnih oblika stvaraju specifičnu atmosferu.

Saveti za posetioce 
• Na prvom mestu je udobna obuća koja se ne kliza, 
jer je put do pećine uzan i klizav. Takođe, budite 
oprezni kad uđete, jer staza može biti poplavljena, 
a većim delom se hoda po metalnoj konstrukciji i 
uskim stepenicama. Pećina nije predviđena za pose-
tioce u invalidskim kolicima.
• Obucite se prikladno, jer se temperatura menja u 
zavisnosti od vremenskih prilika napolju. Znači, leti 
je prijatno, ali je zimi veoma hladno.
• Poseta traje približno 20-25 minuta.
• Fotografisanje je dozvoljeno.
• Zabranjeno je dirati pećinske ukrase i bidrene 
kade! Važno je pratiti uređenu stazu.

kanal s kadama

Sala s bigrenim kadama

 Rečni kanal


